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СУБ’ЄКТИ СТРАТЕГІЧНО ОРІЄНТОВАНОЇ СИСТЕМИ ОБЛІКУ 
 
Обліково – аналітичного забезпечення управління підприємством повинно формуватися 

бухгалтерською та економічною службами з метою подання достовірної бухгалтерської, податкової 
звітності, інших види управлінської звітності, передбачених законодавством, а також інформації, 
орієнтованої на керівників, яка дозволятиме зробити висновки стосовно ефективності діяльності й на 
основі цього ухвалювати вдалі рішення. Вказана інформація повинна стосуватися в більшості випадків 
внутрішнього середовища.  

Проте в сучасних умовах господарювання необхідно формувати інформацію не тільки про 
внутрішні умови господарювання аграрного підприємства, а й про цілу низку зовнішніх чинників. При 
цьому важливого значення набуває організація системи аналізу зовнішнього середовища, в межах якої 
повинна здійснюватися ідентифікація істотних зовнішніх факторів і оцінка їх впливу на діяльність 
сільськогосподарського підприємства. 

З позицій налагодження дієвої системи контролю сучасного бізнесу і прозорості системи його 
обліково-аналітичного забезпечення, Бруханський Р. Ф. пропонує наступні основні аспекти: 1) 
акумулювання інформаційного масиву ризикових фінансово-господарських операцій; 2) формування 
елемента контролю – «Паспорт об’єкта контролю (ретроспективи ризиків, фактів порушень)» як 
невід’ємної складової єдиної інформаційно-аналітичної бази, у якій з різних джерел накопичуватиметься 
інформація про ризикові фінансово-господарські операції підконтрольних суб’єктів з їх чітким 
розподілом за періодами і категоріями; 3) адаптація загальної конфігурації контролю (формат домінанти 
повинен регламентувати спектр практичних дій з організації контрольно-ревізійної роботи, переважно 
на позаплановій основі (з конкретним правовим обґрунтуванням)), виходячи з категорій ризиків [2, с. 29]. 

Белова І. М. наполягає на твердженні про обов’язковість відображення всіх параметрів 
формування внутрішньої інформації в обліковій політиці підприємства [1, с. 84 – 85].  

На думку Царука В. Ю. стратегічна концепція управління потребує інформаційної бази для 
прийняття рішень, яка буде здатною забезпечити, з одного боку, розробку методичних основ стратегії 
підприємства, а з іншого – аналіз та оцінку ефективності управлінських рішень щодо розподілу ресурсів 
підприємства [4, с. 282]. 

Під стратегічно орієнтованою системою обліку слід розуміти загальне визначення розроблених 
дослідниками підходів до побудови системи обліку, що забезпечує формування та передачу адекватної 
інформації для забезпечення виконання таких процесів, як моніторинг середовища, формулювання 
стратегії, її впровадження, оцінювання і контроль. При цьому такі стратегічно орієнтовані системи обліку 
можуть забезпечувати як одночасний інформаційний супровід усіх цих процесів, так і окремих з них. 
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